
 

 

 

 

ESG životním stylem podniku  
  
Environmentální (environment), sociální (social) a správní (governance) kritéria 
jsou pro firmy stěžejním faktorem v rozhodování investičních strategií několik 
posledních let. Poprvé se zmínka o ESG objevila už roku 2004 titulkem ,,Who 
cares wins,, napsaným generálním tajemníkem OSN. Laureát Nobelovy ceny 
míru, Kofi Atta Annan, tak poprvé nastínil principy zodpovědného investování. 
Vyzval nadnárodní korporace, ale i menší společnosti, aby ve svých 
rozhodovacích procesech principy udržitelnosti aktivně zohledňovaly.  
 

Pojďme se blíže podívat na 3 klíčové oblasti ESG:   
  

- Environmental   
Hlavní témata se týkají klimatických změn, znečištění, likvidace odpadu, 
uhlíkových emisí, zdrojů energie a environmentální politiky.  

  
- Social  

Profesionální vztahy, a to hlavně ty se zaměstnanci a zákazníky.                                 
V uplynulých letech probíhají diskuse o správném začlenění 
zaměstnanců, zvolení pracovních postupů, náborové politice, etickému 
zacházení, zajištění spravedlivého odměňování a kariérních postupů. 

  
- Governance  

V překladu ,,správa“ nebo také ,,řízení“ zohledňuje vnitřní struktury               
a procesy, které nastavuje způsob, jakým jsou firmy řízeny a kontrolovány. 
Hlavními tématy jsou rovnováha sil mezi akcionáři a managementem, 
řízení rizik, odměňování vedoucích pracovníků a transparentnost. Kvalitně 
řízená firma je tak spojována s nižším rizikem a vyšší dlouhodobou 
hodnotou pro akcionáře.  

 
„Často mluvíme o záchraně planety,            

ale pravda je taková, že všechno tohle 
musíme udělat pro záchranu 

nás samotných.“ 
 

David Attenborough 
 

  
Investoři uznávají, že společnosti, které přijímají udržitelné postupy, jsou lépe 
vybaveny, aby zvládaly vyvíjející se dynamiku trhu. Za pomocí ESG analýzy      
tak získají pohled na dlouhodobou udržitelnost společnosti, jsou schopni 
identifikovat potencionální rizika a následně činit informovaná rozhodnutí.         
Na environmentální rizika se ve finančních analýzách často zapomíná,              
což je jeden z důvodů, proč může být ESG rating přínosný. Přitom pro každou 
firmu představuje riziko něco jiného – záleží na oboru, ve kterém se daná 
společnost pohybuje.  



 

 

 

  
Například velké banky vydávají reporty o udržitelnosti, které jsou veřejně 
přístupné. Ve zprávě shrnují svůj přístup k udržitelností, strategie a cíle.   

 
 
Banky při žádostech o zelené úvěry požadují informace,  
které se nevztahují k finanční stabilitě, ale právě k nefinanční výkonnosti 
a rizikovosti podniků. Finanční instituce tedy považují ESG reportování  
za nástroj, který pomáhá jak v přímém hodnocení investic,  
tak ve zlepšování celkového dopadu na společnost a životní prostředí.  

  
 

ESG reporting 
 

Rada Evropské unie schválila v listopadu 2022 směrnici o podávání zpráv  
o udržitelnosti podniků, tzv. CSRD (Corporate Sustainability Reporting Directive). 
Podle této směrnice budou muset společnosti v rámci EU od 1. 1. 2024 plnit 
požadavky na zveřejňování informací o životním prostředí, sociální oblasti  
a řízení společnosti, jinak nazývané jako ESG report. 
 
Směrnice CSRD nahrazuje Směrnici o nefinančním výkaznictví, tzv. NFRD  
(Non-Financial Reporting Directive) z roku 2014. Hlavním cílem je 
transparentnost a důvěryhodnost jednotlivých společností a jejich zodpovědnost 
za dopad na životní prostředí, lidská práva a udržitelný rozvoj. Směrnice se řídí 
standardy ESRS (European Sustainability Reporting Standards) a mimo jiné 
do budoucna stanovuje povinný audit nefinančních dat právě podle těchto 
standardů. Cílem je postavit důležitost ESG dat na úroveň dat finančních. 
 
Koho se ESG report týká a kdy? 
 

2024 
Od 1. 1. 2024 platí CSRD pro společnosti, které doposud podléhaly NFRD 
(údaje roku 2024 vykázány v roce 2025). 
 
2025 
Od 1. 1. 2025 platí pro společnosti, které nepodléhali NFRD a splňují definici 
velkého podniku, tedy překračují 2 ze 3 kritérií (bilanční suma vyšší  
než 20 mil. EUR, čistý obrat přesahující 40 mil. EUR, průměrný počet 
zaměstnanců více než 250) za dvě po sobě jdoucí účetní období  
(údaje roku 2025 vykázány v roce 2026). 
 
2026 
Od 1. 1. 2026 by se CSRD měla týkat kotovaných malých a středních 
podniků (uvedených na oficiální burze, jejichž cenné papíry jsou dostupné 
k obchodování veřejností) (údaje roku 2026 vykázány v roce 2027). 
 
2028 
Od 1. 1. 2028 by měla vzniknout platnost pro společnosti ze třetích zemí 
(údaje roku 2028 vykázány v roce 2029) 



 

 

 

 
 
Je velice pravděpodobné, že malých a středních firem se nefinanční reporting 
dotkne mnohem dříve skrz dodavatelsko-odběratelské řetězce větších firem. 
Skupina ETL Global, kam This One spadá, má nově povinnost vyplnit  
ESG reporting celé sítě za rok 2023. Proto se ESG report týká i nás.  
Doložili jsme data týkající se všech zmíněných oblastí. Mimo jiné jsme 
vyplňovali informace o spotřebě elektřiny, počtu využívaných služebních aut 
včetně rozpadu na jednotlivé typy a ujeté kilometry, informace o zaměstnancích 
a absolvovaných školeních, podrobnosti o našem IT zabezpečení a útocích  
na naše systémy. 
 
Hodnocením udržitelnosti se zabývají ESG ratingové agentury a díky 
rozmanitosti pojetí a nastavení metodologie při hodnocení může každá 
z agentur dospět při hodnocení jedné společnosti k jinému závěru, což velice rádi 
využívají kritici pro zpochybnění přínosu ESG ratingu.  
 
SDG (Sustainable Development Goals) je sada 17 globálních cílů stanovených 
OSN. Zaměřují se na globální výzvy včetně chudoby, klimatických změn, 
environmentální degradace a spravedlnosti. Mají být dosaženy do roku 2030.  
Některé firmy, jako je Volkswagen nebo British Petroleum, svůj závazek  
k zásadám ESG přehánějí. Tomuto jevu, označující klamavou praktiku, se říká 
„greenwashing“. Cílem je vytvořit pozitivní image k ekologii a oslovit uvědomělé 
spotřebitele. Praktikami společností jsou používání zavádějících štítků, přehnaná 
tvrzení a zdůrazňování pozitivních aspektů produktů.   
  

Naše cesta k udržitelnosti 
 
Dnešní doba plná globálních výzev ještě více nahrává nárokům jako je ESG  
a lze očekávat, že hodnocení udržitelnosti bude naprostým standardem. 
Napomáhá tak dobré pověsti společnosti již dnes.  
  
Implementaci udržitelné strategie a chování v souladu s principy ESG 
nelze zvládnout ze dne na den. Zvyšujme míru své společenské odpovědnosti 
postupně. Stanovme si cíle, které odpovídají zásadám ESG a kterých bychom 
chtěli dosáhnout v nadcházejícím roce. Začněme si ještě více vážit našich kolegů, 
seznamujme je s ESG zásadami a rozvíjejme jejich přirozený talent.    
  
Již od založení společnosti This One snižujeme spotřebu papíru a raději 
využíváme moderní technologie a automatizace. Naše práce se tímto krokem 
stává udržitelnější a zároveň efektivnější. Své kolegy pravidelně vzděláváme, 
podporujeme jejich návrhy na inovace a zároveň tím posilujeme svou pozici 
technologicky orientované účetní firmy s lidskou tváří. Závazek k profesionalitě 
a udržitelnosti jsou a navždy budou klíčovými hodnotami naší společnosti.  
 

Digitální doba přímo koreluje s enviromentálními a správními aspekty ESG. 
Integrací ESG principů nejen do svých služeb, ale také interních procesů, můžete 
začít obdobně jako my v This One, například snížením spotřeby papíru 
a efektivnějším využíváním zdrojů. 


